

Памятные вехи

70 ЛЕТ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1960 год

11 января создано Орловское отделение Союза писателей РСФСР. Ответственным секретарем отделения избран В.А. Мильчаков — писатель, автор остро сюжетных повестей и рассказов о Великой Отечественной войне — «Разведка идет вперед», «Мои поэмы — «Россия» и других.

Орловский хлебозавод № 1 начал выпечку нового сорта хлеба «Орловский», рецептура и технология изготовления которого разработана областной лабораторией треста хлебопечения. Сочетание ржаной обдирной муки с пшеничной 2-го сорта и оригинальная технология приготовления позволили создать приятные вкусовые качества, а также замедлить черствение хлеба.

5 августа в областном краеведческом музее открыта диорама «Прорыв обороны немецко-фашистских войск в районе деревни Вяжи Новосильского района 12 июля 1943 г.». Авторы — орловские художники А.И. и Л.И. Курнаковы.

В сентябре выдал первую продукцию орловский завод «Химтекстильмаш».

1961 год

12 февраля в Орле открылся новый автовокзал. Были приняты первые рейсовые автобусы, следовавшие по маршрутам Москва — Харьков, Москва — Симферополь, Орел — Москва, и автобусы, направлявшиеся в районы области.

18 марта во Мценске открылся кинотеатр «Победа» с двумя залами — для показа обычных и широкоэкранных фильмов, на 300 мест каждый.



В декабре в Орле введен в строй действующих радиоломпный завод «Малютка».

1962 год

23 ноября на базе Всесоюзной селекционно-опытной станции крупяных и зернобобовых культур в Орловском районе создан Всесоюзный научно-исследовательский институт зернобобовых культур.

27 июля Орел, а также Мценский, Кромской и Дмитровский районы Орловской области посетил Первый секретарь ЦК КПСС Н.С. Хрущев.

1963 год

В Орловском книжном издательстве вышел в свет сборник «За землю родную» о Героях Советского Союза, уроженцах Орловской области.

1965 год

В январе в Орле на базе пединститута открылась детская художественная школа, инициаторами создания которой являлись зав. кафедрой изобразительного искусства доцент А.И. Курнаков и председатель Орловского отделения Союза художников РСФСР, зав. кафедрой теории истории искусства И.А. Круглый.

26 февраля вступил в строй Орловский участок нефтепровода «Дружба», идущего от Волги до Дуная и Одера.

9 мая в сквере им. генерала Гуртьева были посажены первые деревья аллеи Героев.

За мужество и отвагу, проявленные в борьбе против гитлеровских захватчиков в период Великой Отечественной войны, Президиум Верховного Совета СССР

указом от 10 мая наградила орденами и медалями бывших орловских партизан. Орденом Красного Знамени награжден бывший командир знаменского партизанского отряда М.И. Подгорнов, орденом Отечественной войны I степени — С.А. Аракчеева (посмертно), А.Д. Гуров (посмертно), А.М. Потапов (посмертно) и Ф.З. Тимоичев, преподаватель средней школы № 1 г. Ливны. Всего награждено 87 человек.

21 декабря учреждено областное общество охраны памятников истории и культуры.

В последние дни уходящего года в Орле проходила двухдневная областная конференция хирургов, в которой участвовал заслуженный деятель науки профессор С.П. Протопопов. Сергей Павлович Протопопов в годы оккупации Орла был одним из деятельных руководителей подпольного госпиталя «Русская больница». Во время своего приезда в Орел он встретился с коллективом часового завода и рассказал о смелых действиях персонала необычного госпиталя. В тот же день передовые работники завода в конференц-зале подарили профессору Протопопову именные часы.

1966 год

На базе мценского завода «Вторцветмет» основан Мценский завод алюминиевого литья (МЗАЛ).

1967 год

27 февраля вступил в строй Орловский сталепрокатный завод, ныне Орловский завод ОАО «Северсталь-метиз».

1 июня указом Президиума Верховного Совета СССР за му-

жество и стойкость, проявленные трудящимися Орловской области при защите Родины в период Великой Отечественной войны, и за достигнутые успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства Орловская область награждена орденом Ленина.

2 декабря жители Орла и области посмотрели первую передачу Орловской студии телевидения. 40-минутная программа началась с «Панорамы недели» рассказом о союзах работников орловских и ливенских рабочих, затем корреспонденты побывали в колхозе «Заря мира» Должанского района, заглянули к студентам, посетили областную библиотеку и картинную галерею Орла, а также рассказали о новостях спорта.

1968 год

6 августа состоялось учредительное собрание по созданию областного отделения Общества советско-болгарской дружбы. На собрании присутствовала делегация Разградского округа НРБ во главе с партийным руководителем региона Бончо Митевым.

30 декабря вступил в строй действующих предприятий Орловский завод управляющих вычислительных машин (УВМ).

1969 год

30 июня сдан в эксплуатацию спортивный комплекс с плавательным бассейном облсовета ДСО «Спартак».

Л. КОНДАКОВА.

Заведующая отделом использования документов Орловского облгосархива.



«РОСНЕФТЬ» НА ОРЛОВЩИНЕ

В процессе банкротства нефтяной компании «ЮКОС» и продажи ее имущества на открытых аукционах на топливном рынке страны появилось значительное количество профильных активов по добыче, переработке нефти и сбыту нефтепродуктов. За обладание ими боролся целый ряд компаний. В результате основные нефтеперерабатывающие заводы, предприятия по добыче нефти и обширную розничную сеть, раскинувшуюся по всей стране, приобрела компания «Роснефть».

На момент приобретения ОАО «НК «Роснефть» вышло на первое место по добыче нефти среди отечественных нефтяных компаний, являясь при этом мировым лидером по объемам запасов жидких углеводородов. Новые активы позволили ей стать российским лидером по переработке нефти и количеству автозаправочных станций на территории страны.

Значительно расширилась география деятельности «Роснефти»: теперь она охватывает 45 регионов страны, насчитывает 230 предприятий (вместо прежних 102), а количество сотрудников возросло до 132 тысяч (в прошлом 81 тысяча).

Ожидается, что по итогам текущего года «Роснефть» добудет более 100 млн. тонн нефти и переработает около 39 млн. тонн нефтепродуктов. Вице-президент компании Дмитрий Богданов сообщил, что в настоящее время одним из основных вопросов является реконструкция приобретенных нефтеперерабатывающих заводов: «Рассчитываем в сжатые сроки увеличить глубину переработки на НПЗ компании с 66% до 90 — 95%. Это позволит уменьшить экспорт сырой нефти и увеличить поставки конечных нефтепродуктов на внутренний рынок. При этом объемы различных видов

топлива, соответствующих стандартам «Евро-4» и «Евро-5», будут постоянно расти.

Такая политика влечет за собой развитие бытовых предприятий компании. ЗАО «Орелнефтепродукт», как и ряд других традиционных сбытовых предприятий Центрального Черноземья Липецка, Брянска, Белгорода, Пензы и Воронежа, было приобретено НК «Роснефть» в мае 2007 года. Их покупка не стала неожиданностью, предварительная подготовка позволила интегрировать новые активы в кратчайшие сроки. А их переход в состав мощной компании, 75% акций которой принадлежат государству, благотворно сказался на финансовом и моральном климате предприятий. Компания обеспечила бесперебойность поставок нефтепродуктов как для населения, так и для нужд агропромышленного сектора экономики. Очевидно, что в ближайшее время на АЗК будут введены дополнительные услуги, новые карточные программы, продолжится развитие систем лояльности.

Основными поставщиками топлива в Орловский регион по-прежнему остаются нефтеперерабатывающие заводы Самарской группы, сосредоточенные в Куйбышевске, Новокуйбышевске, Сызрани. Приход нового собственника поз-

волил взять курс на модернизацию производства, что означает для потребителя возможность бесперебойного предложения именно высококачественного топлива.

Как вертикально-интегрированная компания «Роснефть» обеспечивает соблюдение всех необходимых технологических процессов, начиная с добычи нефти на собственных месторождениях, осуществляя дальнейшую переработку на своих же НПЗ и завершая реализацией через собственные заправки. При этом качество топлива и нефтепродуктов отслеживается на протяжении всего пути, с привлечением собственных и независимых лабораторий.

Так же ответственно компания следит и за качеством оказываемых услуг.

«Роснефть» как она есть

Нефтяная компания «Роснефть» является одним из крупнейших предприятий ТЭК России.

ОАО «НК «Роснефть» — вертикально-интегрированная нефтяная компания, которая занимается геологоразведкой, нефтедобычей, нефтепереработкой и сбытом нефтепродуктов на своих автозаправочных станциях.

«Роснефть» была создана в 1993 году как государственное предприятие. В 1995 году российское правительство своим постановлением преобразовало компанию в акционерное общество открытого типа.

В конце первого полугодия 2007 г. было проведено первое годовое общее собрание акционеров в качестве публичной компании. Сообщалось, что в отчетном периоде «Роснефть» вышла на первое место в мире среди публичных

нефтегазовых компаний по доказанным запасам жидких углеводородов.

Объемы добычи нефти и газового конденсата в первом полугодии составили 44,5 млн. тонн, газа — 7,5 млрд. кубометров. В общем объеме добычи нефти по России доля сырья, добытого ОАО «НК «Роснефть», составила около 19%. Общий объем реализации нефтепродуктов — 14,8 млн. тонн.

В перспективе перед компанией стоит задача войти в тройку крупнейших энергетических компаний мира.

«Орелнефтепродукт» через года

Первое упоминание о предприятии нефтепродуктообеспечения на Орловщине датируется 1881 годом. С этого момента в Орле начал работать нефтяной склад «Товарищества братьев Нобель».

ЗАО «Орелнефтепродукт» — одно из старейших предприятий области, история которого берет свое начало в 1948 году. В то далекое послевоенное время зародилась Орловская нефтебаза.

За годы своей работы на различных исторических этапах не раз менялись организационно-правовые формы предприятия, но всегда оставалась неизменной первостепенная задача — обеспечивать нефтепродуктами население и регион в целом.

За период с января по август 2007 г. ЗАО «Орелнефтепродукт» реализовало через собственную розничную сеть, включающую 41 АЗС, почти 80 тысяч тонн нефтепродуктов. Из них объем продаж дизельного топлива составил 34,4 %, автотоплива А-76 — 20,5 %, высокооктановых видов топлив — 45,10 %.